
ОТВЕТЫ  7-9 классы 

Вариант 1 

1.. В последней строке намеренно повторяются звуки [к], [у] для имитации кваканья лягушек. Кроме 

того, для передачи последовательных прыжков лягушек используются односложные слова. 

10 баллов за полный ответ. 

 

2.   вакация – свободное время; жбан – сосуд с крышкой;   кросна – ткацкий станок; сусек – место для 

зерна в амбаре; елико – сколько; чугунка – железная дорога;  шандал - подсвечник 

 Все эти слова относятся к разряду архаизмов.                 

По 1 одному баллу за определение значения слов, 3 балла за определение разряда. 

 

3. 1. язык хорошо подвешен 2. одной веревочкой (цепью) связаны 3. два сапога -пара 4. яблочко от яблони 

недалеко падает 5.  на лбу не написано 

По 2 балла за ответ. 

 

4. 1. Толковый словарь 2. Орфоэпический словарь 3. Орфографический словарь 4. Словарь антонимов 5. 

Этимологический словарь. 

По 2 балла за ответ. 

 

5. Раньше обоями обивали стены, ОТ этого глагола и произошло слово обои. Сейчас стены оклеивают, 

поэтому логичнее назвать их оклеями. 

По 5 баллов за каждый ответ. 

 

6. Пакост-н-ый, па-сын-ок-󠇃󠇃, падишах-󠇃󠇃, па-дчер-иц-а, па-труб-ок-󠇃󠇃, па-вод-ок-󠇃󠇃 

Приставка –па- имеет значение «неосновной» «побочный». «дополнительный» 

По 1 баллу за разбор, 4 баллу за установление значения. 

 

7. частник ← частный, глазник ←глазной, сатирик ←– сатира, пищевик ← пищевой 

Исключением является слово сатирик, поскольку оно образовано от имени существительного. 

По 2 балла за каждое слово, 2 балла за вывод. 

 

8. Первая группа: забияка, гуляка, кривляка 

     Вторая группа: железяка, вояка 

К первой группе относятся слова, которые могут называть лиц и мужского, и женского пола (слова 

общего рода). Слова железяка – ж.р., вояка  - м.р. 

По 3 балла за группу, 4 балла за аргументацию. 

 

9. Лодка с парусом – управление, езда верхом - примыкание, рисовать красками– управление, довольный 

подарками– управление, яйцо всмятку - примыкание 

По 2 балла за каждое слово. 

 

10.  1.. На этот раз сделал замечание инженер или  На этот раз замечание было сделано инженеру. 2. Он 

сказал, что хочет навсегда покинуть этот город. 3. А эти   молодые березы стоят в снегу, отражаясь в 

луже.   4. Ходили слухи, что Иван Сусанин родом из здешних мест. 

По 2 балла за каждое предложение (в первом предложении два исправленных варианта 

обязательны!) 

  



ОТВЕТЫ 7-9 класс 

Вариант 2. 

1. К созданию точной рифмы приводит оглушение звонких согласных перед глухими и в конце слова. 

[фтарой исс’эр’ош] ( [фт۸роj исс’эи р’ош] 

5 баллов за транскрипцию, 5 баллов за комментарий при полном ответе. 

 

2. Например, оспирин, асперин, азперин, асьперин, аспярин 

По 2 балла за каждый пример. 

 

3. Драть – глагол, этимологически родственный указанным существительным. Задоринка – шероховатость, то, что 

задралось на гладко выструганной поверхности. 

По 5 баллов за определение этимологически родственного слова, 5 баллов за определение значения слова 

задоринка. 

 

4. 1. Грамота – умение читать и писать. 2. Читая грамоту – читая письмо. 3. Китайская грамота – что-то абсолютно 

непонятное. 4. Филькина грамота – неправильно и безграмотно составленный документ. 5. Почетная грамота – 

документ. 

По 2 балла за каждый ответ. 

 

5. вз–гляд-  , вз-лом- ,  , в-зор - , вз-нос- , вз-лет-  

Исключением является слово взор, поскольку в нем выделяется приставка –в-. 

По одному баллу за морфемный анализ, 3 балла за правильный выбор исключения, 2 балла за 

аргументацию. 

 

6. удивительный знак – восклицательный знак, вместительный знак – скобки, единительный знак – тире или дефис 

Удивительный  ← удивить,     вместительный  ←  вместить,        единительный ← единить 

Словообразовательное  средство – суффикс –тельн- 

Примеры современных терминов: отрицательная (частица), указательное (местоимение), сравнительный (оборот), 

определительное (придаточное предложение) и т.д. 

По 1 баллу за определение значения, по 1 баллу за словообразовательный разбор, по 1 баллу за каждый 

пример. 

 

7. Качественные: холодная зима, холодный взгляд, серебряный звук; тяжелый мешок, волчий характер. 

Относительные: серебряное кольцо, тяжелая промышленность, норковый жир, норковый воротник. 

Притяжательные: волчий хвост. 

 

8. Для дачного кооператива закуплены  ворота в количестве двадцати трех штук.  2. Ателье получило двадцать 

четыре штуки ножниц. 3. Космонавты находились на орбитальной станции «Мир» в течение ста пятидесяти двух 

суток. 

 По 3 балла за каждое предложение, 1 балл за указание морфологический особенности. 

 

9. импичмент президенту, командующий фронтом, отзыв о диссертации, рецензия на программу, плата  за 

проезд. 

По 2 балла за каждый ответ. 

 

10.  Умей владеть словом, так как слово может иметь несколько значений («бочков»).               

10 баллов. 

  


